
COPIA 

 
 

COMUNE DI  CASORATE SEMPIONE 
Provincia Varese 

 
VERBALE  DI  RIUNIONE  DEL CONSIGLIO COMUNALE 

 
 
Nr.   64   Reg.                                           
  
 
Oggetto : MOZIONE AVENTE AD OGGETTO:RICHIESTA DI INTEGRAZIONE DEL DECRETO 
                DEL MINISTERO DELL’AMBIENTE  8 APRILE 2008  (DISCIPLINA  DEI  CENTRI  DI  
                RACCOLTA DEI RIFIUTI URBANI RACCOLTI IN MODO  DIFFERENZIATO -  ARTI- 
                 COLO 183, C. 1, LETTERA CC) DEL D.LGS. 152/2006. G.U. 08.04.08 N. 99. 
 
L’anno duemilaotto, addì ventisette del mese di ottobre alle ore 21,00, nella sala consiliare, previa notifica 
degli inviti personali, avvenuta nei modi e termini di legge, si è riunito il Consiglio Comunale, in sessione 
ordinaria ed in seduta pubblica di prima convocazione. 
 
Risultano : 
 Cognome e Nome Presenti Assenti 
   1 QUADRIO GIUSEPPINA PIERA SI  
   2 GRASSO MARCO CELESTINO SI  
   3 TORNIERO ROBERTO SI  
   4 VEDOVATO ELENA SI  
   5 GAVIRAGHI RITA SI  
   6 MARSON TIZIANO SI  
   7 RUSSO MARTA SI  
   8 DE FELICE ALESSANDRO SI  
   9 SPARACINO ANTONIO SI  
  10 CASTAGNOLI ALESSIA SI  
  11 NOVARINA GIUSEPPE SI  
  12 BOTTA SEVERINO SI  
  13 BAILA FLAVIO ENRICO SI  
  14 TAIANO RUBEN SI  
15 VITALI LAURA SI  

  16 BARDELLI GERARDO SI  
  17 ASPESI ANNAMARIA SI  
                                                                      Totale  nr. 17  
(g  :  giustificato) 
 
E’ altresì presente, in qualità di Assessore Esterno, il Sig. : Oleggini Gaudenzio. 
L’Assessore Esterno Sig.ra Magistrali Maria Angela è assente. 
Partecipa il Segretario Generale dott. Adolfo D’Agata. 
La Sig.ra Giuseppina Piera Quadrio, Sindaco, permanendo i requisiti di validità dell’adunanza dichiara 
aperta la discussione sull’argomento in oggetto iscritto all’ordine del giorno. 
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Verbale del Consiglio Comunale n. 64 del 27/10/2008 ad oggetto : MOZIONE AVENTE AD OGGETTO : 
RICHIESTA DI INTEGRAZIONE DEL DECRETO DEL MINISTERO DELL’AMBIENTE 8 APRILE 
2008 (DISCIPLINA DEI CENTRI DI RACCOLTA DEI RIFIUTI URBANI RACCOLTI IN MODO 
DIFFERENZIATO–ARTICOLO 183,COMMA 1,LETTERA CC) DEL D.LGS.152/2006. GU 8.04.08 N.99. 
 
 

IL CONSIGLIO COMUNALE 
 

VISTA la proposta di mozione presentata dal Vice Sindaco Sig. Marson e qui di seguito 
integralmente riportata : 

“Il Consiglio Comunale 
premesso che 

con DM 08.04.08 il Ministero dell’ambiente e della tutela del territorio e del mare ha disciplinato il 
funzionamento dei Centri di raccolta rifiuti urbani in modo differenziato sul territorio nazionale; 
 
tale decreto prevedeva che entro 60 gg. dalla pubblicazione sulla GU (28.04.08) il Comitato 
nazionale dell’Albo dei gestori ambientali  stabilisse con propria deliberazione criteri, modalità e 
termini per la dimostrazione dell’idoneità tecnica utile alla gestione dei Centri di raccolta, sulla base 
delle disposizioni del decreto medesimo; 
 
la suddetta deliberazione è stata pubblicata sulla Gazzetta Ufficiale della Repubblica Italiana in data 
03.09.2008 ed entro 60 giorni da tale data (2 novembre 2008) i centri di raccolta operanti sulla 
base di disposizioni regionali o di enti locali continuano ad operare e si conformano alle 
disposizioni del DM Ambiente 08.04.08; 
 
tra le disposizioni del suddetto decreto, l’Allegato I, art. 4.2, prevede che presso i centri di raccolta 
potranno essere conferite n. 32 tipologie di rifiuti in modo differenziato, con relativi codici di 
identificazione: tra tali tipologie di rifiuti, non sono previsti il ricevimento e lo stoccamento di 
rifiuti inerti e sabbie risultanti da spazzamento stradale; 

considerato che 
• tale esclusione mette in seria difficoltà le amministrazioni comunali che effettuano la 

regolare pulizia delle pubbliche vie, che si troverebbero nella condizione di non poter 
raccogliere lo spazzamento stradale, sia esso meccanizzato o manuale, presso i propri 
centri di raccolta differenziata rifiuti; 

• parimenti sono messi in seria difficoltà cittadini ed imprese che non potranno più 
conferire i rifiuti inerti derivanti da piccole lavorazioni edili; 

• tali restrizioni potranno avere ripercussioni negative sulla salute dell’Ambiente, 
incentivando di fatto comportamenti scorretti con la creazione di una moltitudine 
diffusa di discariche abusive dei suddetti materiali;  

chiede 
che il Ministro dell’ambiente e della tutela del territorio e del mare provveda ad integrare il disposto 
del DM 08.04.08, allegato I, art. 4.2, con le seguenti tipologie di rifiuti da potersi stoccare presso i 
centri di raccolta  dei rifiuti urbani raccolti in modo differenziato: 
sabbie da spazzamento stradale - codice CER 20 03 03 
rifiuti misti da demolizione (inerti) - codice CER 17 09 04” 
 
UDITI gli interventi  quali di seguito trascritti: 
 

***************************************** 
MARSON - In pratica questa mozione riguarda il discorso della piattaforma. 
Come avete visto dal decreto che è uscito dal Ministero dell’Ambiente, prevede che per le piattaforme, il tipo 
di piattaforme che abbiamo come a Casorate, non si possa più andare a conferire pneumatici e inerti. 
() - (incomprensibile, parla a microfono spento) 
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MARSON - Centro raccolta, sì, non si possa più andare a conferire questo tipo di rifiuti. 
Noi adesso predisponiamo insieme ad altri Comuni che l’hanno già approvato e tutto, proponiamo questa 
mozione per andare a togliere questa limitazione perché altrimenti le conseguenze le immaginiamo tutti. 
Quindi chiediamo che vengano tolti questi vincoli. Grazie. 
BARDELLI - Come già detto in Commissione, siamo favorevolissimi a questa mozione perché specialmente 
per Casorate il rischio degli inerti sulle strade consortili o nei boschi e il rischio delle gomme in tutti gli 
angoli è alto. Come già detto in Commissione io mi auguro che questa Amministrazione prenda in seria 
considerazione di trasformare il centro di raccolta in piattaforma. 
TAIANO - Buonasera. Era il punto 2, Sindaco, non il punto 3. 
() - (incomprensibile, parla a microfono spento) 
TAIANO - Allora scaliamo; ci era anche detto che veniva discusso insieme al punto 2, se no poi ci troviamo 
un punto in più e non ci troviamo alla fine, perché al punto 3 abbiamo la mozione in difesa della scuola 
pubblica. Comunque, mettetelo dove volete. 
() - (incomprensibile, parla a microfono spento) 
TAIANO - Certamente io sono favorevolissimo a questa proposta tenendo conto che in Consiglio 
Provinciale è stata votata all’unanimità da tutti i gruppi politici. 
E sono d’accordo con il Consigliere Bardelli per quanto dice del pericolo che corriamo. 
Ovvio che per quanto riguarda i pneumatici e piccoli lavori di manutenzione in casa, inerti ecc, senza 
esagerare però, questo lo dico ai cittadini, perché non è che uno butta giù una casa e me la porta in 
discarica, se no qua che facciamo. 
Senza esagerare o quanto meno non si può portare un giorno sì e l’altro pure lavandini e sanitari dicendo 
che cambi tutti i giorni a casa, fai lavori per cambiare il bagno. 
BARDELLI - Piccole lavorazioni. 
TAIANO - Piccole, ma si porta un pezzo alla volta e poi dice io cambio il bagno a casa mia. Insomma, 
facciamo le persone serie. Comunque il mio voto è favorevole su quanto riguarda questa mozione. Grazie. 
BAILA - Buonasera. Mi sembra una mozione di buonsenso per cui voterò a favore. Grazie. 
VITALI - Come già rilevato nella Commissione apposita e già detto dal Consigliere Bardelli, sarebbe 
effettivamente opportuno valutare se trasformare il centro di raccolta in piattaforma; se i costi lo 
consentono probabilmente è una strada da esplorare e vedere se è possibile. 
Comunque a questa mozione voterò anche io a favore. 
MARSON - Per quanto riguarda il discorso di andare a valutare, quello di cui si era parlato nella 
Commissione, sto già prendendo i passi per andare ad appurare questo tipo di discorso, ricordando a tutti 
che comunque che un Comune di 5.600 abitanti, avere un passaggio con una piattaforma di questo tipo che 
si viene a creare, non è un passo indifferente. 
Comunque andiamo a valutare tutte le situazioni che possono migliorare la vita di Casorate e dei casoratesi. 
SINDACO - Metto in votazione. Favorevoli? Unanimità. 
Contrari? Nessuno. 
Astenuti? Nessuno. 
Passiamo al prossimo punto all’ordine del giorno. 

***************************** 
 
Con voti  17 favorevoli  e   voti  0 contrari , espressi in forma palese, essendo  17 i presenti, dei quali  17  
votanti e 0  astenuti ; 

DELIBERA 
 

1. di approvare la mozione presentata dal Vice Sindaco Sig. Marson così come in premesse 
integralmente riportata; 

 
2. di inviare il presente atto al Ministro dell’ambiente e della tutela del territorio e del mare, al 

Governo e Parlamento Italiani; 
 

3. di inviare il presente atto alla Provincia di Varese, al fine di coordinare l’azione di raccolta 
di analoghe deliberazioni da parte delle amministrazioni comunali del territorio e 
coinvolgere nell’istanza i parlamentari varesini. 
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Letto, approvato e sottoscritto. 
 
 
  IL PRESIDENTE                                                                      IL  SEGRETARIO GENERALE 
 
  f.to Giuseppina Piera Quadrio                                                  f.to Adolfo D’Agata 
 
 

 
REFERTO DI PUBBLICAZIONE 

 
Il sottoscritto Segretario Generale dichiara che copia della presente deliberazione viene 
pubblicata all’Albo   Pretorio di questo Comune il giorno   12/11/2008  e vi rimarrà  affissa per 15 
giorni consecutivi fino al   26/11/2008. 
 
Casorate Sempione, 12/11/2008 
 
                                                                                                 IL SEGRETARIO GENERALE 
                                                                                                  f.to  Adolfo D’Agata 
 
 
La presente copia per uso amministrativo è conforme all’originale. 
 
Casorate Sempione,   12/11/2008 
                                                                                                     IL SEGRETARIO GENERALE 
                                                                                                              dott. Adolfo D’Agata 
 
 
 
 
[  ]     La presente deliberazione è stata dichiarata di immediata eseguibilità ai sensi dell’art. 134, 
          comma 4,  DLgs. 18/08/2000 n. 267. 
 
Casorate Sempione,    
 
 
 
 
La presente deliberazione è divenuta esecutiva il giorno  22/11/2008   per decorrenza del termine di 
cui all’art. 134, comma 3, D.Lgs. 18/08/2000 n. 267. 
 
Casorate Sempione,  
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